

內地今年經濟料增8%

利豐：放寬准入限制 兩地出口商受惠

馮氏集團利豐研究中心昨發布的《2021年中國商業十大熱點報告》指出，香港及外國出口商盼望已久的更便捷的中國內地市場准入機制正逐漸成形，並公布今年中國商業十大熱點預測。過去一年，內地出台了一系列措施促進外貿公司轉向內銷市場，國內市場成為出口製造商的轉機。研究中心預料，今年中國GDP將有8%增長，出口增長將錄得6%以上。

●香港文匯報記者 黎梓田

報告作者之一、馮氏集團利豐研究中心副總裁錢慧敏表示，在過去一年中，內地出台了一系列措施促進外貿公司轉向內銷市場，這些措施包括放寬市場准入限制、簡化及標準化檢測認證流程、減輕稅賦、協助出口製造商於國內建立分銷渠道、加強知識產權保護，以及提供信貸支援。

出口商轉內銷 助推雙循環

錢慧敏指，這是一個重要的政策轉變。對香港和內地其他出口製造商來說，這是一個積極且影響深遠的信號，也是千載難逢的機會。此外，由於疫情導致外資企業的海外市場業務遭受嚴重打擊，能將產品打入龐大內地市場也就成為他們的業務轉機。她預料，今年中國GDP將有8%增長，出口增長將錄得6%以上。

報告指出，中國主要的電商平台已着手研究方案，協助外資企業轉內銷。這些平台還會為企業提供中國消費市場趨勢和大數據分析，從而幫助外資企業開發更符合中國消費者喜好的新產品。上述發展和轉變的主要原因在於中國中產階級的崛起，以及「十四五規劃」的啟動。這將進一步推動「雙循環」戰略下「內循環」的發展，最終實現外部市場在內不同打擊及疫情和地緣政治等的情況下，依靠國內市場為經濟保駕護航。

出口料回升 難成增長引擎

另一個積極因素是於去年11月締結的區域全面經濟夥伴關係協定(RCEP)。這是全球最大的自由貿易協議，協議的簽訂將促進中國與其他14個亞太經濟體之間商品的自由



馮氏集團利豐研究中心預料，今年消費品市場將快速增長，助推雙循環發展新格局。

流通，降低商業成本。

錢慧敏又表示，疫情期間，全球供應鏈遭受嚴重打擊，大量出口訂單延期或取消。預計出口市場將在2021年有所回升，但這不會成為中國增長的主要引擎。有專家認為，出口製造商除經營其現有業務外，將越發在中國市場尋找商機。

數碼商業領域擁領先地位

錢慧敏補充，國內外多重經濟挑戰，以及新冠疫情爆發，均嚴重影響了中國商業領域的正常運作。但是，同時也看到了內地企業的快速適應能力。通過加快自身數碼化進程(例如為留在家中的消費者提供線上直播購物服務)、應用新技術優化供應鏈和商業模式等措施來快速適應疫情新常態。此外，集團相信雲計算、大數據、AI、VR等技術將繼續鞏固中國在全球數碼商業領域的領先地位。

2021年十大熱點預測

1. 加快建設現代流通體系，流通產業基礎性和先導性地位與作用增強；
2. 2021年消費品市場將快速增長，助推雙循環發展新格局；
3. 外資企業出口轉內銷應對模式挑戰，融入國內大市場未來可期；
4. 農產品流通助力鄉村振興優勢突顯，批發市場升級轉型加速；
5. 餐飲市場止跌回穩，綠色消費、厲行節約成行業共識；
6. 生活服務業需求強勁、潛力巨大，業態融合、數字化、平台化將成新趨勢；
7. RCEP助力全球經濟復甦，跨境電商迎來新機遇；
8. 商業創新進入「深水區」，數字化商業生態加速形成；
9. 科技進步助推流通業高質量發展，智慧商業未來空間巨大；
10. 夜經濟邁入「2.0」時代，小店經濟蘊含大潛能。

資料來源：馮氏集團利豐研究中心 製表：記者 黎梓田

證券代碼 600848 股票簡稱 上海臨港 臨港B股

關於子公司新增土地儲備的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海臨港控股股份有限公司(以下簡稱「公司」)全資子公司上海臨港新片區產業開發有限公司(以下簡稱「新片區公司」)於近日參加了上海市國有建設用地使用權掛牌出讓活動，競得自貿區臨港新片區PDS7-0201單元A03-02地塊，並與中國(上海)自由貿易試驗區臨港新片區管理委員會簽署了上述地塊的《上海市國有建設用地使用權出讓合同》。

自貿區臨港新片區PDS7-0201單元A03-02地塊，位於中國(上海)自由貿易試驗區臨港新片區，面積131,446平方米，土地用途：倉儲用地。該地塊地處臨港新片區，主要用於臨港新片區產業園的項目建設，將承接大規模產業群中的原材料及配製服務項目。本次新增土地，有助於臨港新片區產業園構建「航空製造、航空科技、航空服務、三聯融合的民用航空產業生態，打造世界一流的航空產業園，進一步提升公司核心競爭力。

特此公告。

上海臨港控股股份有限公司董事會 2021年1月19日

股票簡稱：上柴股份 上柴B股 股票代碼：600841 900920 編號：臨2021-0017

上海柴油機股份有限公司

關於收到上海證券交易所《關於對上海柴油機股份有限公司發行股份及支付現金購買資產並募集配套資金暨關聯交易預案信息披露的問詢函》的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

2021年1月17日，上海柴油機股份有限公司(以下簡稱「公司」)收到上海證券交易所上市公司監管一部《關於對上海柴油機股份有限公司發行股份及支付現金購買資產並募集配套資金暨關聯交易預案信息披露的問詢函》(上證公函【2021】0055號)(以下簡稱「《問詢函》」)。根據相關規定，現將《問詢函》內容公告如下：

「上海柴油機股份有限公司：經審閱你公司提交的發行股份及支付現金購買資產並募集配套資金暨關聯交易預案(以下簡稱「預案」)，現有如下問題請你公司作進一步說明和補充：

1. 預案顯示，本次交易所涉及的公司包括上汽亞特紅動力總成有限公司(以下簡稱「上非紅」)、上汽依維柯康明斯商用車有限公司(以下簡稱「上依紅」)。本次交易完成後，公司將直接持有上非紅10%股權，並持有上汽依維柯康明斯商用車有限公司(以下簡稱「上依投」)50%股份，上依投持有上非紅60%股權和上依紅9.04%股權。上非紅主要從事柴油發動機及其零件的開發、生產、裝配和銷售等業務，與公司主營業務存在交叉。另據公開信息顯示，公司控股股東上海汽車集團有限公司開展商用車業務，與上非紅主營業務存在交叉。請公司補充披露：(1)結合公司對於上依投的持股比例、治理架構、經營決策機制等，說明本次交易完成後，公司能否實際控制上依投和上非紅；(2)如公司無法實際控制上非紅，結合公司戰略方向、標的資產協同性等，說明本次收購上非紅部分股權的合理性；(3)結合業務開展、核心技术、資金財務、關聯交易等方面情況，說明本次交易完成後，標的公司能否與原股東保持獨立，是否存在對原股東的重大依賴，以及是否有利於上市公司減少關聯交易、避免同業競爭、增強獨立性，是否符合重組辦法等相關規定。請財務顧問發表意見。
2. 預案顯示，上非紅最近兩期一期的營業收入分別為171.53億元、174.41億元和161.09億元，對應實現淨利潤2.12億元、2.68億元和4.55億元。請公司補充披露：(1)結合上非紅的業務模式、資本行業發展狀況和同行業可比公司情況等，說明上非紅在2020年前三季度營業收入和淨利潤大幅增長的原因及合理性；(2)結合上非紅最近三年前五大客戶名稱、銷售金額、銷售金額、是否存在關聯關係等方面，說明上非紅是否存在對主要客戶依賴的情形；(3)結合上非紅的核心競爭力、在手訂單、主要競爭對手、行業地位與前業等方面情況，說明上非紅業績持續的可持續性，並充分提示相關風險。請財務顧問發表意見。
3. 預案顯示，上非紅最近兩期一期經營活動產生的現金流量淨額分別為0.31億元、8.47億元和30.05億元，投資活動產生的現金流量淨額分別為-1.92億元、-1.87億元和-1.60億元，籌資活動產生的現金流量淨額分別為-4.59億元、-4.11億元和-9.22億元。上非紅最近兩期一期經營活動產生的現金流量淨額分別為-1.81億元、4.98億元和-3.86億元。請公司補充披露：(1)結合上非紅最近兩期一期的經營活動產生的現金流量淨額持續流出的具體原因，並說明後兩期是否存在其他特殊影響現金流的重大安排；(2)上非紅投資、籌資活動產生的現金流量淨額持續流出的具體原因，並說明後兩期是否存在其他特殊影響現金流的原因。請財務顧問發表意見。
4. 預案顯示，自2018年以來，上非紅資產負債率均高於95%。請公司補充披露：(1)結合業務模式、資本結構、同行業可比公司情況等，說明上非紅資產負債率較高的原因及合理性；(2)本次交易對公司主要財務指標的影響，是否會增加公司債務負擔，並充分提示相關風險。請財務顧問發表意見。

請你公司收到本問詢函後立即披露，並在5個交易日內，針對上述問題書面回復我部，並對預案作相應修訂。」

公司將積極組織有關各方按照《問詢函》的要求盡快對有關事項進行回復，並及時履行信息披露義務。公司指定的信息披露報紙和網站是《上海證券報》、香港《文匯報》和上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)，有關公司信息以上述指定信息披露報紙和網站為準，敬請廣大投資者關注公司後續公告並注意投資風險。

特此公告。

上海柴油機股份有限公司董事會 2021年1月18日

申請酒牌轉讓、續期及修訂公告

御品餐廳小廚

現特通告：陳龍群其地址為香港北角健康村第三期紅桃樓2樓16室，現向酒牌局申請位於九龍土瓜灣道237A號益豐大廈B座地下108、118及119舖祥隆餐廳小廚的牌轉讓給陳龍儀，其地址為九龍牛頭角道15-19號嘉和園嘉仁大廈16樓E室及續期及作出以下修訂：店號名稱更改為御品餐廳小廚。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗步基街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER, RENEWAL AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE

IMPERIAL RESTAURANT

Notice is hereby given that Chan Lai Kwan of Flat 16, 2/F., Hung To Lau, Healthy Village, Phase 3, North Point, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of 祥隆餐廳小廚 situated at Shop 108, 118 & 119, G/F., Block B, I-Feng Mansion, 237A Tokwan Road, Kowloon to Chan Pui Yee of Flat E, 16/F., Ka Yan Building, Jade Field Garden, 15-19 Ngau Tau Kok Road, Kowloon and the following amendment(s): Change the shop sign to IMPERIAL RESTAURANT. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th January 2021

申請會社酒牌續期公告

顯達鄉村俱樂部

現特通告：方守輝其地址為九龍樂富宏澤樓313室，現向酒牌局申請位於新界荃灣老圍顯達路10號，顯達鄉村俱樂部會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大樓綜合大樓4樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE

Hilltop Country Club

Notice is hereby given that FONG, Wilfred Sau Fai at Room 313, Wang Chak House, Lok Fu, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor Licence in respect of Hilltop Country Club situated at 10, Hilltop Road, Lo Wai, Tsuen Wan, N.T.. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th January 2021

申請酒牌續期公告

JOE'S BILLIARDS & BAR

現特通告：鄭輝其地址為新界荃灣沙咀道381-389號樂亞工業大廈3樓C室，現向酒牌局申請位於九龍旺角西洋菜南街74-84號旺角城市中心5樓JOE'S BILLIARDS & BAR的酒牌續期，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗步基街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

JOE'S BILLIARDS & BAR

Notice is hereby given that Ms Cheng Wai Ting of Unit C, 3/F., Young Ya Industrial Building, 381-389 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, New Territories is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of JOE'S BILLIARDS & BAR situated at 5/F., Mongkok City Centre, 74-84 Sai Yeung Choi Street South, Mong Kok, Kowloon with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th January 2021

申請酒牌續期公告

鐵板超

現特通告：盧有芬其地址為九龍尖沙咀東部麼地61號冠華中心地下一號舖，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀東部麼地61號冠華中心地下一號舖鐵板超的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗步基街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

TEPPAN CHIU JAPANESE RESTAURANT

Notice is hereby given that Lo Yau Fan Shirley of Shop G1, G/F., Mirror Tower, No. 61 Mody Road, Tsim Sha Tsui East, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Ruth's Chris Steak House situated at Shop G1, G/F., Mirror Tower, No. 61 Mody Road, Tsim Sha Tsui East, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th January 2021

申請新酒牌公告

GOPIZZA

現特通告：Park Sung Hee其地址為香港北角渣華道123號北角匯二期地下G10號舖，現向酒牌局申請位於香港北角渣華道123號北角匯二期地下G10號舖GOPIZZA的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

申請新酒牌公告

龍虎豹

現特通告：白家欣其地址為香港中環伊利近街47B號地下，現向酒牌局申請位於香港中環伊利近街47B號地下龍虎豹的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年1月19日

酒牌廣告

申請新牌及續牌

熱線：2873 9888 2873 9842 傳真：2873 0009



●史美倫表示，目前港交所的產品以股票為主，期望未來增加固定收益產品。

史美倫：內地成經濟復甦火車頭

香港文匯報訊(記者 殷考玲)各地疫情仍然反覆，經濟復甦之路漫長，港交所(0388)主席史美倫昨於亞洲金融網上論壇表示，環球經濟復甦道路定必不平坦，但留意到亞洲持續復甦，加上內地成功控制疫情，她有信心亞洲將繼續為全球經濟增長動力引擎，內地更屬於領導地位。

香港超級聯繫人角色重要

史美倫又提及香港作為國際金融中心，作為連接內地和其他國家的橋樑，香港超級聯繫人的角色越來越重要，即使去年全球市場出現動盪，香港資本市場未有動搖，可見再次證明其彈性和韌性。

對於今年經濟前景，史美倫表示今年經濟有3個增長動力來源，亞洲地區在內地帶領下經濟會有所增長，市場估計今年內地經濟會有約6%增長。此外，在疫情下加速科技應用，她稱令到生物科技、金融科技和新能源成為主要的經濟增長動力，而港交所去年有60%新股集資額，均來自新經濟和生物科技，相信港交所會成為該些行業的重要

融資渠道。受惠於美國上市的中概股回流香港，史美倫稱港交所去年表現不錯，多項業績均創下紀錄，港交所亦進行了不少改革以推動衍生品基礎設施。她續稱中概股回流香港作第二上市的事務將會持續，除了受到地緣政治的因素影響之外，中概股亦留意到在香港上市的好處，以往企業認為到美國的估值較好，但其實不少投資者都留意到本港建立生態系統正不斷擴大。

看好ESG成今年發展主題

其次，史美倫認為亞洲的可持續金融產品擁有龐大潛力，她認為「環境、社會和企業管治」(ESG)和可持續發展，將會是今年的經濟發展主題，而互聯互通計劃對內地和香港來說是雙向利益，期望未來可擴展到新股、ETF通等，並期望可推出人民幣計價產品，例如以人民幣集資新股。史美倫又表示，目前港交所的產品以股票為主，期望未來增加固定收益產品，為投資者提供多元產品。

滙控：希望盡快回復派息

香港文匯報訊(記者 殷考玲)滙控(0005)去年應英國監管機構要求不派發股息，備受市場責備，滙豐主席杜嘉祺(Mark Tucker)昨出席亞洲金融網上論壇時表示，該集團會按照監管指引，希望盡快回復派息，並爭取恢復派息至可持續水平。

看好大灣區發展潛力

對於業務發展方向，杜嘉祺預期低息環境可能會持續一段時間，該行需尋找新的收入來源，例如是財富管理業務，當中以大灣

區及亞洲市場具有發展潛力，該集團會繼續增加投資。此外，疫情下網上銀行應用增加，杜嘉祺稱該集團已投入數十億元來進行數碼化提升。

對於有批評指滙控向石油項目提供過多貸款，不符合環保原則。杜嘉祺就認為，目前全球能源需求九成仍屬於原油，其他新能源也只是剛剛起步，如果不作相關投資，或會打擊新興市場的經濟穩定及能源需求，他強調該集團會為新能源及高科技企業進行貸款，按部就班改變能源需求。

渣打：全球經濟復元需數年

香港文匯報訊(記者 殷考玲)對於環球經濟前景看法，渣打集團(2888)主席韋浩思昨出席亞洲金融網上論壇時表示，隨著疫苗的推出，全球經濟有望加快復甦，估計去年環球經濟倒退4%，並預期全球經濟今年有5%增長，但全球經濟如果要回復至疫情前水平，仍需要等待幾年時間。

韋浩思又預期，在全球經濟復甦之中亞洲及中國內地將擔當重要角色，他預期內地今年GDP增長將達至8%，美國、歐美等地區

的GDP增長則為3%至4%。

不過，他相信各國央行仍然以貨幣寬鬆政策來刺激經濟，加上預期通脹升幅溫和，市場仍會處於低利率環境，但就要留意企業債務問題。

對於美國新政府即將上場，韋浩思表示市場要關注地緣政治風險帶來的市場信心問題，他期望拜登成為下任美國總統後，政策可以更穩定及可預見，他又相信如果中美關係緩和對環球經濟有利。

港青年企業家交流創業投資

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報導)由香港特區政府及香港貿發局共同主辦的第14屆亞洲金融論壇昨日在線上舉行，圍繞「提升服務業國際化水準，打造抗港國際高端服務業集聚區」，香港貿發局與杭州上城區政府設立亞洲金融論壇杭州分會場，舉辦抗港青年企業家交流座談會，共話兩地青年企業家如何抓住機遇，融入國內大循環和國際國內雙循環。

本屆亞洲金融論壇主題為「重塑世界經濟新格局」，通過剖析環球最新經濟格局，以新思維尋求克服挑戰的最佳方案，全新推出

的線上平台雲集150多位來自世界各地的環球政界領袖、金融及投資專家、科技巨頭、商界翹楚及經濟學家，橫跨不同時區、一同探討經濟前景，發掘全球商機，熱點話題包括：疫後復甦、可持續發展、負責任及創效投資、科技創新、5G、創業投資、資產及財富管理等。抗港兩地自2018年5月共同簽署高端服務業合作備忘錄以來，上城區作為杭州擁江發展的牽引地，發揮抗港高端服務業示範區平台的陣地作用，引進了香港新世界、永安金融產業總部(國際期貨中心)、凌笛數碼科技等重點項目。